

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 31.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

a tanácstagi beszámolókat tapasztalatai /1./

1984. július 31. - növekvő részvétel, változó aktivitás, nyílt, őszinte légkör - ezek a legfőbb jellemzői a közelmultban befejeződött tanácstagi beszámolóknak, amelyek előkészítésében és megrendezésében meghatározó szerepet töltöttek be a kerületi népfőnökség-bizottságok.

a testületekhez eljuttatott eddigi jelentésekből kitűnik, hogy a lakosság megítélése szerint javult a beszámolókat tartalmi színvonala. ez elsősorban annak köszönhető, hogy a közéleti munka e fontos területén dolgozó tisztségviselők mindinkább felismerik: csak felkészülten, a helyi célok és igények pontos áttekintésével tudnak megfelelni feladatuknak. a kedvező változás egyik szembetűnő vonása, hogy az előadások nem szolgai lenyomatai voltak a városkörzeti tanácskozásokon elhangzott vezetői referátumoknak, hanem azok módosított, a helyi sajátosságokat kiemelő változatai. ez igen jó benyomást keltett a lakosság körében, mert tudatosította mindenkiben, hogy érdekképviselőjük általában megbízható, hozzáértő kezében van. az is a pozitívumok közé sorolható, hogy a kerületi szervek képviselői szívesen tettek eleget a meghívásnak, részt vettek ezeken a fórumokon, s ha kellett, vállalták korábbi döntéseik társadalmi megmértetését.

a beszámolókat alkalmával, természetesen, kritikai észrevételek is megfogalmazódtak. például a ii. kerületben azt vetették a tanácsstagok szemére, hogy nem élnek eléggé a tanácsulások demokratizmusára nyújtotta lehetőségekkel, szinte alig-alig



interpellálnak közérdekű kérdésekben. erre válaszolva kifejtették: az érdemibb vitaszellem kialakulását nem ritkán gátolja az a körülmény, hogy az előterjesztések olykor nem kínálnak választási alternatívát. szinte mindegyik fórumon szót emeltek a lakóbizottságok érdekében, nyomatékosan aláhuzva, hogy a lakók érdekeit e testületeknek kellene jobban érvényesíteniük. ugyancsak a ii. kerületi eszmecsereken szorgalmazták, hogy tanácsok ügyfélszolgálati irodájában jól látható helyen helyezték el a tanácstagok nevét, címét, jelezve, mikor tartanak fogadóórákat. felvetették annak szükségességét, hogy lehessen rendkívüli tanácstagi beszámoló gyűléseket is összehívni, s ne csak akkor, amikor a naptár szerint esedékes, hanem minden esetben, ha az állampolgárok többsége szerint ez indokolt. /folyt. köv./

i gi/ka km mi hgy

00.10 310784 2344

--

sb0002 4 130 mtib1002

a tanácstagi beszámolók /2./

az v. kerületben a már-már kibírhatatlan zsufoltságot kifogásolták, kérve, hogy enyhítésére hozzanak intézkedéseket. a kocsikat lépten-nyomon kerülgetni kell a járókelőknek, de az autósoknak is komoly fejtörést okoz, hogy hol parkolhatnak. a vi. kerületben főként az ingatlankezelő vállalat munkáját kritizálták. elismerték, hogy bizonyos javulás mutatkozik, de ez inkább azzal magyarázható, hogy őszintébbekké váltak: magyarán semmit nem ígérnek, s ha mégis elvégzik, akkor felhőtlen az öröm. indokolt lenne, ha a megbízhatóság és a szakszerűség összhangba kerülne - mutattak rá a korántsem hálás állampolgárok, akik egyebek között arra is határozott választ várnak, hogy mikor épül fel a vi. kerületben a régóta esedékes egészségügyi rendelő intézet.

a vii. kerületben örömmel fogadták a közterület-felügyelet létrehozását, mivel ebben, a viszonylag öreg városrészben a hatalmas forgalom miatt igen gyakran lehetett találkozni szemet szuró jelenségekkel; szeméthalmokkal, eldobott cigarettavégekkel, papírsebkeendőkkel. amit kritikaként fogalmaztak meg: mintha a köztéri felügyelők több tanácsi, hatósági támogatást is élvezhetnének, nem mindig veszélytelen kötelességük teljesítésekor. szinte minden gyűlésen felvetették, hogy a cipők minősége az utóbbi időben feltűnően romlott, csunya a bőr, s a legelemibb strapát sem bírja. az üzemi étkeztetések színvonalát is meglehetősen gyengének ítélték, még akkor is, ha tudják, hogy a konyhafőnökök nagyon szűk

keretekkel kényszerülnek gazdálkodni. a vállalati büfék pedig általában nem a dolgozók érdekeit tartják a legfontosabbnak - vélekedtek.

a ix. kerületben azt tették szóvá, hogy hiába nyilvános a tanácsülés, ha erről nem értesítik a lakosságot. javasolták: hirdessék meg ezeket a tanácskozásokat, mert a társadalmi ellenőrzés kiterjesztése összhangban áll a demokratizálási törekvésekkel. a x. kerületben az éles sarok átépítése körüli bonyodalmakat, ezek okait feszegették, hangsúlyozva, hogy sokan elkésnek emiatt a munkahelyükről. a xii. kerületben főként a gyógyszerek mindinkább szűkülő választékát vetették fel, sajnálatosnak tartva, hogy a világhírnévnek örvendő magyar gyógyszeripar, amely a világ öt földrészére exportál, nehezen tud megbirkózni a hazai ellátással. /mti/

i gi/ka km mi hgy

00.10 310784 2316

--

sb0003 4 130 mtib1003

egészségkultúra - újabb kiadványok, kisfilmek

1984. július 31. - újabb ismeretterjesztő könyveket adott ki az országos egészségnevelési intézet az utóbbi hetekben, napokban. a többi között megjelentette az egészségnevelési szakkifejezések értelmező szótárát, amelyet az európai szocialista országok szakemberei irtak és szerkesztettek. a segédletben címszavak alatt röviden összegezték az egészségnevelés célját, alapelveit, tartalmát és formáit. ezáltal segítették egymást abban, hogy egységesen értelmezzék az egészségnevelés fogalmait, azonos szakmai nyelven értekezhessenek együttműködésük során.

a mentálhigiéne alapelveit is közzétette az intézet. e füzet szerzője dr. hárdi istván vázolta a lelki egészségvédelem, a pszichikai zavarok megszüntetésének lehetőségeit. mentálhigiénés pszichológiai ismeretekkel vérteti fel a laikus embereket, azért, hogy azok képesek legyenek megelőzni, illetve megszüntetni lelkiállapotaikat és felismerjék embertársaik, krízishelyzeteit és segíthessenek azoknak.

az optimális családtervezési modell című kiadványsorozat újabb lapjain szakorvosok tájékoztatják a fiatalokat: miként készüljenek a fogamzásra, a terhességre, hogyan segítsék elő a magzat egészséges fejlődését.

1984.07.31.

a családtervezéshez, alapításhoz ad tanácsot dr. pinkovich istván. könyvében feltárja a kiegyensúlyozott házasság megteremtésének és megtartásának „titkait”, felkészíti a házasulandókat esetleges konfliktusaik, családi problémáik megoldására is.

a népszerű tudományos filmek számát szintén gyarapította az intézet. dr. buglya sándor: minden tizedik című alkotása a koraszülések, somló tamás: fogas kérdés című filmje pedig a fogszuvasodás megelőzésének lehetőségeit mutatja be. a mire nagylány lettem című színes kisfilmen egy tornatanárnő serdülő korát idézi fel. makk marci, a gyermekek régi ismerőse is újra megjelenik a filmben. ezúttal a családok tagjait biztatja: törődjenek többet egymással. legújabb és régebbi intelmeit a következő hetekben - szombat és vasárnap délelőttöként - közvetíti a televízió.

az országos egészségnevelési intézet új kisfilmjeit egyébként a művelődési és egészségügyi intézményekben mutatják be hamarosan.
/mti/

i/me/zsu/km mi hgy

00.11 310784 2229

--

sb0004 4 130 mtib1004

ellenőrzés a xv. kerületi élelmiszerboltokban /1. rész/

1984. július 31. - a xv. kerületben az élelmiszerellátás kiegyensúlyozott, az áruválaszték kisebb hiányosságoktól eltekintve kielégítő. gondot okoz viszont, az üzletekben tartósan kialakult létszámhiány. egyebek mellett ezt állapította meg egy, a közelmúltban végzett vizsgálat alapján a xv. kerületi népi ellenőrzési bizottság. tapasztalataikról a napokban számoltak be a tanács végrehajtó bizottságnak.

a népi ellenőrök 31 üzletben - abc áruházakban, élelmiszer-, hus-hentesáruboltokban, zöldség-gyümölcs üzletekben, vegyeskereskedésekben - vizsgáloztak. megállapításaik szerint alapvető élelmiszerekből a nap minden szakában megfelelő az ellátás, bár a péksütemények választéka nagyobb is lehetne. több helyen tapasztalták, hogy az olcsó, ugynevezett fehér termékeket nemcsak a bolti dolgozók, hanem a vásárlók sem ismerik, s a bébi ételek választéka is kisebb a kívánatosnál. gondként jelezték, hogy a hétfői napon zárva tartó husboltok sokszor csak kedden késő délelőtt kapnak árut, ezért nyitáskor e helyeken szűkös a huskinálat.

1984.07.31.

az ellenőrök 43 alkalommal próbavásárlást is végeztek. tiz esetben semmi eltérést nem tapasztaltak a számlázott árunál, a többi alkalommal tiz és ötven fillér közötti volt a tévedés, ám az ujbpesti közért vállalat két abc-áruházban 10 és csaknem 18 forintos tulszámlázást is észleltek. több boltvezető kevés figyelmet fordít az áruk szavatossági idejének megtartására. akadt olyan bolt, ahol csak többnapos késéssel vonták ki a forgalomból a lejárt szavatosságu étolajokat. a vétkes dolgozók ellen szabálysértési feljelentést, illetve fegyelmi eljárást kezdeményeztek a neb ellenőrei.

csaknem minden vizsgált üzletben hiányosságként állapíthatták meg, hogy az előrecsomagolt árukról az árjelző címke hiányzott, s ugyanakkor a boltokban nem függesztették ki a vevőtájékoztató ártáblákat sem. a vásárlóknak kedvező, előnyös szolgáltatás, az aznapra és a másnapra való előrendelés mindössze két helyen - az áfész 6-os számú üzletében és az ujbpesti közért vállalat egyik husboltjában - honosodott meg.

az új nyitvatartási rend bevezetésével a lakosság vásárlási körülményei, az ellátás színvonala nem romlott. a legtöbb gondot a hétfőn zárvatartó, illetve az egyműszakos, 14-15 óráig nyitvatartó boltok okozzák. a mátyás utcában, a felszabadulás uton, valamint az aporház utcában lévő, az ujbpesti közért vállalat egymáshoz közeli üzletei délután egyaránt zárva vannak, így a munkából hazatérőknek máshol kell bevásárolniuk. /folyt. köv./

i ri/tr/km mi hgy

00.12 310784 2586

--

sb0005 4 130 mtib1005

ellenőrzés a xv. kerületi élelmiszerboltokban /2. rész/

miként a vizsgálat megállapítja, a legtöbb gond forrása a meglévő létszámhiányból adódik. több kétműszakos élelmiszerbolt emiatt - hosszabb-rövidebb ideig - csak néhány órán át tart nyitva. az eddiginél jobb szervezőmunkával többet tehetnének a dolgozók megtartásáért az üzletvezetők. a jól vezetett egységekben ugyanis hosszú évekig alig, vagy egyáltalán nincs fluktuáció. /mti/

i ri/tr/km mi hgy

00.12 310784 0472

--

sb0006 4 150 mtib1006

zavartalan nyári állatpiac

1984. július 31. - az évszaknak megfelelő a kínálat a takarmánypiacon. a forgalmazás adataiból arra lehet következtetni, hogy a kistermelők körében továbbra is élénk az állattartási kedv. a piacokon felkínált malacok és süldők jó áron cserélnek gazdát, nem okoz gondot az értékesítés. országos átlagban az elmúlt év azonos időszakához képest különként még egy-két forinttal többet is kérnek és adnak is a növendék állatokért. a dunántúlon valamivel drágábban lehet hozzájutni a malachoz, süldőhöz, a tiszántúlon és a duna-tisza-közén valamivel alacsonyabb most az ár. az állatforgalmi és husipari vállalatok alig-alig tudnak vásárolni az állatpiacokon, az árak ugyanis rendre magasabbak, mint amennyit az állami vállalatok kínálnak. /a husipar más módon szerzi be az alapanyagot,; szerződéses uton hizott sertésekhez jut hozzá./ hetente hat-hétezer növendékállatot vesznek meg, ez a szokásos nyári forgalom átlagát jelenti. ezeket az állatokat főként a nagyüzemi hizlaldákba adják, oda ahol valamilyen oknál fogva hiány mutatkozik malacból, süldőből.

a július végi állatpiacra felhajtott sertések 70 százaléka cserél gazdát, - főként a kistermelők között - ez jó aránynak számít, a fennmaradó 30 százalékat a növekedésben elmaradt állatok teszik ki, ezeket nehezebb értékesíteni, kiváltképpen akkor, ha a gazda az árból nem hajlandó engedni. ilyenkor egy-két héttel eltolódik értékesítésük.

a zavartalan, kiegyensúlyozott állatpiac nyári „háttérére,; a takarmányforgalmazás az elmúlt hetekben, hónapokban - egy-két termék kivételével - megfelelt az igényeknek és ez biztos alapot adott az állattartáshoz. július végén megjelent a takarmányboltokban az idei árpa és helyenként a takarmánybuza is. /mti/

jf/gw hgy
00.13 310784 1770

--

sb0007 4 150 mtib1007

ésszerűbb csomagolásban olcsóbb vegyicikkek

1984. július 31. - a vásárlók igényéhez igazodva a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat megkezdte az exotic pumpás dezodorcsalád utántöltős változatának gyártását. a dezodoráló szert olyan dobozban hozzák forgalomba, amely a megüresedett flakon szórófejével kiegészítve ismét használható. így a fogyasztók az eredeti árhoz képest csaknem egynegyedével kevesebért juthatnak hozzá ehhez a dezodorhoz. ugyancsak gazdaságosabb megoldás a vásárlók számára, hogy a bip-család mosogatószerét, illetve öblítőjét a korábbi félliteres csomagolás mellett - olcsóbban, mintha ezekből kettőt vásárolnának - literes flakonokban is árúsítják. /mti/

be/sl/gw hgy
00.13 310784 0719

--

sb0008 4 150 mtib1008

tervpályázat ráckeve központjának rendezésére

1984. július 31. - a műemlékekben és építészeti értékekben gazdag ráckeve körültekintő fejlesztésének előkészítésére a helyi tanács és az érdekelt minisztériumok, idegenforgalmi, műemléki, vízügyi stb. hatóságokkal és szervezetekkel közösen tervpályázatot hirdettek a település központjának rendezésére. a cél, hogy ráckeve idegenforgalmi vonzerejét növeljék, s a tervekben olyan megoldásokat keressenek, amellyel jobban hasznosíthatják a történelmi, műemléki, természeti értékeket és a település állandó lakossága életkörülményeinek javításával egyidejűleg a ráckevei duna-ág ténylegesen is fontos idegenforgalmi központtá alakuljon.

javaslatokat kérnek a tervezőktől a meglévő épület-állomány, s főként a felújított savoyai kastély idegenforgalmi lehetőségeinek jobb kihasználására, a település hangulatához illő, s vonzerejét növelő újabb létesítmények építésére. az üdülő és kiránduló forgalom vendégeinek jobb ellátására indokolt bővíteni az üzlethálózatot, s a szórakozási és sportolási lehetőségeket például cukrászda, kertvendéglő, borozó, szabadtéri mozi, tekepálya, tenispálya stb. építésével. a duna-ág adta pihenési, szórakozási lehetőségek jobb kihasználását is segítsék elő új létesítményekkel, egyebek között hajókikötővel, csónak kölcsönzővel, közösségi stégekkel. javaslatokat várnak a tervezőktől az idegenforgalmi kirendeltség és információs iroda méltó elhelyezésére, továbbá a település környékén

nyert termálviz, valamint a szulai-tó hasznosítására is. válasszák ki a lakott terület fejlesztésére tervezett további 670 lakás építésére legkedvezőbb területeket, és jelölik ki a közlekedési hálózat korszerűsítéséhez szükséges újabb utak nyomvonalát is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, s ugyanide kell eljuttatni a kész terveket, legkésőbb október 29-ig. a legjobb munkák díjazására és a tervek megvásárlására 630 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb november 20-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/zsu sl mi hgy

00.14 310784 2111

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

társasági szerződés a kazánok exportjának növelésére

1984. július 31. - az orosházi kazángyártó és építőipari szövetkezet társasági szerződést kötött az intercooperation rt-vel a szövetkezet termékeinek exportjára. az orosházi szövetkezet árucikkei - főként az ipari kazánok és pillangósszelepek - eddig nagyrészt a szocialista országokban találtak vevőre. most arra számítanak, hogy a közös érdekesség alapján növelni tudják tőkés exportjukat is. ennek érdekében a külkereskedelmi vállalat az új piacok feltárásán túlmenően olyan külföldi partnereket is felkutat, melyekkel a szövetkezet egyes termékeket közösen gyártana és értékesítene harmadik piacokon, illetve hosszútávon megosztanák néhány árucikk előállítását. emellett a szövetkezet külpiazi értékesítési lehetőségeit növeli, hogy az idén megkezdtek hőerőművi hőtechnikai berendezések gyártását is. /mti/

be/sl/gw hgy

00.15 310784 0897

-.-

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat!/
közlekedés a pusztavacsi békefesztiválra /1. rész/

1984. július 31. - 1984. augusztus 4-én és 5-én a pusztavacsi békefesztiválra vonattal, vagy menetrendszerinti autóbuszszal érkezőket a volán 20 sz. vállalat monori üzemigazgatóságának járművei szállítják az ünnepség helyszínére.

a vonattal érkező utasok az örkényi és az albertirsai vasutállomásról induló autóbuszokkal érhetik el a fesztivál színhelyét.

a menetrendszerinti, távolsági autóbuszszal érkezőknek az 5-ös számú főúton, az örkény, pusztavacsi elágazás nevű megállóhelyen kell leszállniuk. innen, az aranyfürt vendéglő elől induló autóbuszokkal utazhatnak a fesztiválra.

az autóbuszok mindhárom helyről 3-10 percenként indulnak.

a menetjegy ára: az albertirsai vasutállomásról 14 forint, az örkényi vasutállomásról 8 forint, az örkényi aranyfürt vendéglőtől 8 forint. bérlet- és szabadjegyek ezeken a járatokon nem érvényesek.

a fesztiválról visszainduló járatokról a helyszínen működő hangosbemondó, illetve az ott tartózkodó forgalomirányítók adnak felvilágosítást.

budapestről a népstadion autóbuszállomásról szombaton és vasárnap is az alábbi időpontokban indulnak autóbuszok az örkényi megállóhely irányába:

05.40, 06.00, 06.30, 08.00, 09.00, 11.00, 12.00, 13.30, 14.00, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 18.00, 19.30, 21.00.

e járatokra, amennyiben van rajtuk még szabad férőhely budapesten az alábbi megállóknál lehet felszállni:

budapest - határ út,

budapest - pesterzsébet felső-vasutállomás,

budapest - soroksár, hősök tere.

az autóbuszok menetideje 80 perc

a fenti járatokon kívül 07.00, 07.30 és 08.30 órakor a budapest népstadion autóbuszállomásról - a nagyváradi tér érintésével, monoron keresztül - közvetlenül a fesztivál helyszínére céljáratok indulnak, amelyekre a bérletek és szabadjegyek nem érvényesek.

a kecskeméti autóbuszállomásról örkeny felé az alábbi időpontokban indulnak autóbuszjáratok:

04.45, 05.45, 06.55, 07.30, 07.55, 08.25, 08.55, 10.10, 12.30, 14.45 /szombaton/, 15.45, 16.30, 16.45, 18.15 /vasárnap/, 18.45, 19.00 /vasárnap/, 19.05.

a menetidő 40 perc. /folyt. köv./

gw

00.15 310784 2175

--

sb0011 4 180 mtib1011

közlekedés a ... /2. rész/

a szegedi autóbuszállomásról örkeny felé 06.10, 07.10, 08.10, 14.03, és 17.00 órakor indulnak autóbuszjáratok.

a menetidő 2,5 óra.

a monor, dabas és cegléd környéki településekről közvetlen autóbuszjáratok is indulnak a fesztivál színhelyére. e járatokról az utazóközönséget az érintett területeken szórólapokon tájékoztatja a volán 20 sz. vállalat. /mti/

k/ri/km/gw hgy
00.16 310784 0426

--

sb0012 4 180 mtib1012

soproni műemlékekre több mint egymilliárd

1984. július 31. - negyedszázada kezdődött meg sopron középkori belvárosában az összehangolt műemlékvédelem, ezalatt helyi megyei és országos erőforrásokból több mint egymilliárd forintot költöttek a gótikus és barokk műemlékházak rendbehozására, felújítására. eddig összesen 1500 lakást, számos középületet hoztak rendbe. kitatarozták az esterházy-palotát is, amelyben európa-hírű gyűjteményével a központi bányászati múzeum szervezete és állandó kiállítása kapott helyet. a híres stornó ház felújítása még hátra van. a család nagyértékű muzeális örökségét sopron városa 10 millió forintért vásárolta meg a külföldön élő örökösöktől, miután a gyűjtemény utolsó sopronban élő tulajdonosa elhunyt. a városházával szemben álló saroképület felújítására több mint 20 millió forintot költenek.

sopron középkori belvárosa, a budai várnegyed után az ország legnagyobb és legértékesebb védett műemléki városrésze római kori alapokra épült: a már több helyen szabaddá tett középkori városfalon belül, több mint kétezer év építészeti emlékeit lehet megcsodálni. a negyedben ezután a többnyire magántulajdonban lévő kisebb épületeket újítják fel és beépítik a foghíjakat. a helyreállított épületek földszintjein hangulatos vendéglők, üzletek nyílnak. a középkori városfal kibontását is folytatják, s ahol lehetőség lesz rá zöld területeket alakítanak ki. /mti/

cser/sza, az mi hgy

00.16 310784 1435

--

sb0013 4 180 mtib1013

uszik a tündérfátyol

1984. július 31. - a hortobágyi mocsarak nyílt viziükrét ezernyi színben pompázó uszó virágmező borítja már; a hideg ősz beköszöntéséig csodálatos látványt nyújt a táj, amely az ősi természeti értékeket őrzi. a kunkápolnási mocsár csaknem háromezer hektáros területén megtalálhatók például a tiszta vízzel elárasztott pusztára valaha jellemző élőhely- és növénytipusok. most mesterségesen épített csatornákon gondoskodnak a megfelelő vízutánpótlásról, hogy egyenletes legyen a vízborítás. a kunkápolnási mocsár sekély, 60-80 centis vize - melyben dusan tenyészik a hinár - kedvez a nád, a gyékény, a káka növekedésének; a tündérfátyol, tündérrózsa és a kolokán összefüggő tarka szőnyegét

alkot, levelek között rucaöröm, békalencse, sulyom és sárga virágával legmagasabbra kiemelkedő rence tölti ki.

a növényzetben gazdag, jól átmelegedő sekély vizek állatvilága is igen változatos. az alacsonyabb rendűek közül mindenütt megtalálható a nagy mocsári csiga és a tányércsiga. a vizek fölött szitakötők hada repked, s a sekély vizek érdekes lakója a buvárpók. nagy tömegben él itt az oxigénszegény vizekhez jól alkalmazkodó réticsik, amit valamikor kosárszámra fogtak ki a halászok, pákászok. /mti/

szü/éva/az/gw hgy
00.17 310784 1254

--

sb0014 4 170 mtib1014

madárszemle a lakitelki erdőben

1984. július 31. - lakitelken, a holt-tisza védett erdeiben madárszemle kezdődött. az ornitológusok arra kívánnak választ kapni: mennyiben zavarja a hétvégeken rendkívül forgalmas közeli üdülőttelep a ritka madarak költését, a fiókanevelést. a „madárbirodalomban”, ahol rendszeresen költenek a hófehér selyemgémek, sűrűn feltűnnek a vörösgémek, s ahol négyféle bagoly tanyázik annyit máris megállapíthattak, hogy az emberek közelségét nehezen viselik a szárnyas erdőlakók. elhagyják megszokott fészkelőhelyüket, s a még háborítatlan sűrűben ütnek tanyát. a vörösgémek a megközelíthetetlen holt-tiszai részeken szerzik be ételmüket és kerülővel közelítik meg kolóniájukat. a tőkés récék és a vízi tyukok viszont kevésbé zavartatják magukat: fel-feltűnnek a csónakázók mellett, sőt időnkint a fürdőzők között is. /mti/

Lász/ká mi hgy

00.18 310784 0884

--

sb0015 4 130 mtib1015

munkásmozgalmi harcosok életrajzi gyűjteménye

1984. július 31. - értünk éltek címmel adja ki a munkásmozgalom kiemelkedő harcosainak életrajz-gyűjteményét a szolnok megyei muzeumok igazgatósága. most jelent meg a negyedik kötet. a csaknem százoldalas könyv harminchat, szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetett, egykori vöröskatoná életutjáról, küzdelmeiről, az illegálitásban tanúsított helytállásáról, a felszabadult ország járszági, nagykunsági és tiszavidéki szocialista építőmunkájában vállalt vezető és szervező szerepéről ad hiteles képet, életrajzi áttekintést. a kötet 1500 példányban jelent meg. /mti/

end/az mi hgy

00.18 310784 0647

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

hétfégi szegedi program

1984. július 31. - a hét végén ismét három előadást tartanak a szegedi szabadtéri játékok színpadán. szombaton lesz gounod: faust című operájának bemutatója. a szövegkönyvet a rendező, szinetár miklós dolgozta át. a zenekart oberfrank géza vezényli. a diszletek forray gábor, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek. a koreográfus pethő lászló, a karigazgató molnár lászló. a címszerepet kelen péter éneкли. a többi szerepekben bajtay horváth ágota, gregor józsef, mészöly katalin, németh józsef, szakály péter és zempléni mária lép színpadra. a valpurgis éj című jelenetben szakály györgy és szőnyi nóra táncol szólót.

a faustot láthatja a közönség vasárnap is. szombaton szörényi-bródy: istván, a király című rockoperája lesz műsoron.

a szegedre látogatók nap közben tucatnyi kiállítást is megtekinthetnek. a városi sportcsarnokban szombaton és vasárnap lesz a szőke tiszta, 84 elnevezésű nemzetközi társastáncverseny. ausztriai, csehszlovákiai, olaszországi, nszk-beli és magyar táncosok vetélkednek standard és latin-amerikai táncok kategóriában, egyéni és csapatversenyben. a zenét a melody combo szolgáltatja. szombaton este az egyéni-, vasárnap délután a csapatok versenyét, vasárnap este pedig a győztesek gálaműsorát tartják meg. /mti/

dén/f/az/gw hgy
00.19 310784 1320

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

népművészeti vásár veszprémben

1984. július 31. - augusztus 5-én, immár hetedik alkalommal rendezik meg veszprémben az országos népművészeti vásárt. a rendezvényre több, mint félszáz rangos népművész jelentkezett, husz népművészeti ág képviselői, köztük a népi kerámikusok, a szövők, csipkeverők, a csont- és fafaragók, ezüst- és rézművesek, a szücsök, kosárfonók, kékfestők és a tüzzománc tárgyak készítői.

a vásár színhelyén, a veszprémi vásárcsarnok mellett az alföld és a bakony legjobb művészegyütteseinek műsora kínál programot.
/mti/

szé/né/az/gw hgy
00.19 310784 0580

--

sb0018 4 150 mtib1018

szedd és vidd! - gyümölcsakció pécssett

1984. július 31. - a pécsi állami gazdaság az idén nyáron is meghirdette a szedd és vidd! elnevezésű akcióját a lakosság kedvezményes áron történő gyümölcsezellátása érdekében. mindazok akik vállalkoznak arra, hogy sajátkezüleg szedik le a fáról a termést és a saját kosaraikban viszik el a nagyüzem ültetvényéről, tetemes áronedeményt kapnak. a piaci és a bolti árakhoz képest felével-harmadával olcsóbban jutnak hozzá a fogyasztók a friss gyümölcshöz, az állami gazdaságnak pedig szükségben lévén a munkaerőnek - csökkénnek a szedési, tárolási és szállítási gondjai, költségei. tavaly körülbelül hárommillió forintot takarított meg a lakosság az akció révén, nem számítva azt a gyümölcsmennyiséget, amelyet a helyszínen fogyasztottak el; azért ugyanis nem kellett fizetni.

az idén meggyzürettel kezdődött az akció a 47 hektárnyi meggyesében, most pedig a kajszira került sor a pécs közelében levő 14 hektárnyi ültetvényen. a kajszitermésből először természetesen a hazai és külföldi szerződéses kötelezettségeit teljesítette a gazdaság, de még mintegy kétszáz tonna gyümölcs maradt a fákon. kilóját mindössze tizenegy forintért ajánlotta fel a nagyüzem. érthető, hogy sokan keresik fel a kajszültetvényt, s az egészséges, szép termésből nemcsak közvetlen fogyasztásra, hanem befőzésre is szednek.

augusztusban őszibarackkal, szeptemberben pedig szilvával folytatódik a pécsi szedd és vidd! akció. /mti/

igó/rj ká hgy
07.42 310784 1485

--

sb0019 4 160 mtib1019

csillagász uttorók

1984 július 31.- augusztus 6-án, hétfőn gödöllőn megkezdődik az amatőr csillagász uttorók egyhetes országos találkozója. a célja a gyerekek eddig szerzett tudásának elmélyítése és a szakkörvezetők továbbképzése. az amatőrmozgalomnak ezen a területen az utánpótlás-nevelés az egyik legfontosabb feladata. ez a magyarizata annak is, hogy a találkozó megszervezésébe az uránia csillagvizsgáló is bekapcsolódott. hivatásos csillagászok vállalták a hat szekcióban lezajló eszmecsere egyes szekcióinak vezetését is. forgórendszerben, egy napos váltásokkal valamennyi gyerek valamennyi



szekcióban részt vesz. a szekciófoglalkozások keretében a kisdíákok ellátogatnak például a piszkéstetői, valamint a penci obszervatóriumba, ahol csillagászok kalauzolják őket. állandó esti program lesz az égbolt észlelése, a Lemenő nap, a kettős csillagok, a bolygók vizsgálata, az égbolton való tájékozódás, az észlelések fotózása, majd laboratóriumi értékelése. a találkozói idején a művelődési házban szakfolyóirat-kiállítást is rendeznek. emellett sok játék és a hagyományos uránia vásár is szerepel a programban. az utóbbin tíz, husz forintért különböző, az uránia csillagvizsgálóban már nem használatos, de a gyerekek számára még jól beépíthető eszközöket, optikákat, lencsákat vásárolhatnak az ifjú csillagászjelöltek. /mti/

gál/kz rj az hgy
07.44 310784 1364

--

sb0020 4 150 mtib1020

uj szabadidő-központ

1984. július 31. - víztározót, a környékén pedig szabadidő-központot alakítanak ki az ōrség, a göcsej határán lévő zalalövőn. a szőce patak vizének felfogásával, összegyűjtésével létrejövő 115 méter széles és csaknem 2 kilométer hosszú víztározó mindkét partját a pihenés szolgálatába állítják. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság mellett, amely öntözésre is használja majd a tározót, több más vállalat is támogatja a terv megvalósulását, a környékbeli lakosság pedig tetemes értékű társadalmi munkát ajánlott fel. a kivitelezés augusztusban kezdődik, s a terv szerint jövőre fejeződik be. /mti/

toa/kz rj az hgy
07.46 310784 0649

--

sb0021 4 170 mtib1021

árva gólyák - gyámság alatt

1984. július 31. - zamárdiban nemrégén árván maradt három gólyafióka. a környék lakói felfigyeltek arra, hogy a szülők több napja nem jelentkeznek - föltehetően elpusztultak -, a fejlett, de még repülni nem tudó fiókák éheznek és szomjaznak.

a helybeliek értesítették a veszprémi állatkert igazgatóságát, és segítséget kértek az árva gólyák megmentésére. a kis gólyákat, tekintve, hogy az állatkert állománya meggyérült, örömmel vették gondozásba.

az első napok tapasztalatai szerint életük nincs veszélyben, jó étvágyal esznek, és szépen fejlődnek. /mti/

szé/rj az hgy
07.50 310784 0625

--

sb0022 4 180 mtib1023

árhullám a szigetköznél

1984. július 31. árhullám tetőzött kedden hajnalban a szigetköznél. néhány nap alatt csaknem két métert áradt a duna. az áradás alacsony vízállást talált, ezért árvízvédelmi intézkedésekre nem került sor. a gyors vízállítás-emelkedés csak hasznot hozott. mindenekelőtt a hajózásnak tett jót, mert már ismét jelentkeztek a gázlók, s most újból bőven van víz a hajózható mederszakaszokban. az áradás hatására a duna-ágak vize is felfrissült, s emelkedett a talajvíz szint. ez utóbbinak szigetköz mezőgazdaságára van kedvező hatása.

az áradást a duna alpesi vízgyűjtő területén lehullott nagyobb mennyiségű csapadék okozta. /mti/

cser/ká rj hgy
10.32 310784 0686

/

--

sb0023 4 180 mtib1024

halálos balesetek a fővárosban

1984. július 31. - a vii. kerület dohány utca 47. szám előtt egy 74-es trolibusz elütötte b. nagy györgy, 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost. b. nagy györgy a helyszínen belehalt sérüléseibe.

a viii. kerület mező imre ut és salgótarjáni ut kereszteződésénél kovács imre, 57 éves festő, vecsési lakos személygépkocsijával a forgalomirányító jelzőlámpát tartó oszlopnak ütközött. a baleset következtében a gépkocsivezető - akinek a biztonsági öve nem volt bekapcsolva - az uttestre zuhant, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. utasait, a biztonsági övet használó 56 éves feleségét, valamint 12 és 10 éves unokáit súlyos, nem életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba.

mindkét baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

és/zsu km rj hgy
10.35 310784 0847

--

sb0024 4 170 mtib1025

ismét benépesültek a balatoni strandok

1984. július 31. - a hűvös, szeles, esős napok után a hét elején ismét kegyeibe fogadta az időjárás a balaton mellett nyaraló hazai és külföldi vendégeket. kedden a nyári melegben már jóval kevesebb gépjármű közlekedett a tó melletti országutakon, viszont a napfényben fürdő strandokat tizezrek keresték fel. a víz-hőmérséklet a déli órákban már elérte a 22 fokot. a siófoki meteorológiai obszervatorium szerint kedden egész nap nyárias kánikulai meleg lesz, s remélhetőleg az elkövetkező napokban is tart a strandolásra, fürdésre alkalmas idő. /mti/

káp/ká rj hgy
10.37 310784 0616

--

sb0025 1 160 mtib1026

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0041 mtib1016 sz. „hétvégi szegedi program,, című hírünk 1. bek. 2. sorában az időpont helyesen:

p é n t e k e n lesz gounod: faust.....

/mti/ rj hgy
10.41 310784 0262

--

sb0026 4 130 mtib1027

gádor istván temetése

1984. július 31. - gádor istván kerámikus, kétszeres Kossuth-díjas, érdemes és kiváló művész temetése augusztus 7-én, kedden 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

i/rj km hgy
10.53 310784 0226

--

sb0027 4 150 mtib1028

szolnoki kombájnosok csehszlovákiában

1984. július 31. - az aratásnál öt éve működnek együtt a szolnok megyei, illetve a csehszlovákiai mezőgazdasági termelőszövetkezetek. az alföldi megyében jó két-három héttel korábban érik be a termés, mint a szomszédos országban, így a nagykürtösi, a losonci és a rimaszombati járás gazdaságai július első felében harminchat kombájnt és 47 nagyobb teljesítményű szállító járművet irányíthattak át a szolnok megyei testvérüzemekbe. a csehszlovák kombájnosok a megye majd száznegyvenezer hektárnyi gabonavetésének öt százalékát aratták le és csépelelték el, gyakorlatilag egy nappal rövidítették meg a gabonabetakarítás idejét, s szolnok megye az országban elsőként fejezhetette be az őszi árpa és a buza aratását.

#

1984.07.31.

a magyar kombájosok most viszonozzák az északi szomszédok baráti segítségét. ötvennégy jászberényi, fegyverneki, cserkeszőlői, örményesi, abádszalóki gépet irányítottak át csehszlovákiába. harminc kombájn már dolgozik a szlovákiai buzatáblákon, s a hét közepéig valamennyi arató-cséplőgép megérkezik állomáshelyére. a szolnok megyeiek körülbelül hét-nyolc ezer hektárról takarítják be a buzatermést.

viszonozzák hazánk északi megyéi társ gazdaságainak segítségét is, amelyek 92 kombájn kölcsönöztek a szolnok megyeieknek, s most majdnem száz alföldi arató-cséplőgép gyorsítja a későbbben érő búzákat betakarítását. /mti/

end/end/ká rj hgy
10.54 310784 1412

--

sb0028 4 180 mtib1029

közterületi felügyelők a balatonnál

1984. július 31.-siófok és zamárdi térségében kedden megkezdtek munkájukat az egyenruhás közterületi felügyelők. vigyáznak a közterületek rendjére, tisztaságára, a balaton vizének minőségére. a közterületen ellenőrzik az árusítást, az építkezést, és vigyáznak a parkok rendjére. meghatározott utvonalon párosával járnak a területet, s az észlelt szabálytalanságokat azonnal jelentik. indokolt esetben szabálysértési bírságot is kiszabhatnak, vagy följelentést tehetnek. igazoltatási joguk van, s magánterületre is beléphetnek, ha szabálytalan építkezést, vagy tiltott kempingezést észlelnek. /mti/

káp/ká rj hgy
10.55 310784 0660

--

1984.07.31.

sb0029 4 150 mtib1030

kitüntetés

1984. július 31. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. seres marcellnének, a szakszervezetek elméleti kutató intézete kutatásvezetőjének több évtizedes eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kedden virizlay gyula, a szot titkára adta át. /mti/

zsu/st/mz hgy

11.09 310784 0378

--

sb0030 4 150 mtib1032

új kemping

1984. július 31. - a hajdu-bihar megyei idegenforgalmi vállalat hajduböszörményben megnyitotta új kempingjét, amely a nagy hajduváros neves festőművészenek, káplár miklósnak a nevét viseli. sajátos környezetben kapott helyet a hajduság legújabb kempingje: régi építészeti jellegét megtartva öt parasztházat alakítottak át szálláshellyé. a felújított öt parasztházban husz, a sátorverésre és lakókocsi fogadására alkalmas területen pedig nyolcvan vendéget tudnak elhelyezni. /mti/

szü/éva/ká/mz hgy
11.47 310784 0526

//

--

sb0031 4 160 mtib1033

nemzetközi gyermektábor

1984. július 31. - zánkán, a balatoni üttörő városban kedden megnyitották a hagyományos nemzetközi gyermektábort. afrika, ázsia, latin-amerika és európa országaiból 28 gyermekszervezet 350 tagja találkozik a zánkán tartózkodó csaknem 3000 magyar üttörővel, a kiváló üttörő-örsök képviselőivel, az üttörő-tanácsok küldöttjeivel, a zenekarok, báb- és diszitóművészeti szakkörök tagjaival.

a tiznapos programot a béke, a szolidaritás, a művészetek, a sport, a játék jegyében állították össze. lesz közös énektanulás, rajz- és plakátkészítés, kulturális és sportbemutató, képző- és iparművészeti foglalkozás. kiemelkedik az eseménysorozatból az augusztus 5-i békenap, amikor több mint 3000 gyermek fejezi ki békevágyát. /mti/

szé/nné/ká/mz hgy

12.00 310784 0788

--

sb0032 4 180 mtib1034

tűz törökbálinton

1984. július 31. - hétfőn az ^{esti} órákban tűz ütött ki törökbálinton, az annahegyi lovarda pincéjében. a tüzet egy parkoló tehergépkocsi elektromos üzemzavara okozta. a nagy erővel helyszínre érkező tűzoltó egységek munkáját nehezítette a vízhiány, amit a néphadsereg egyik alakulata és a lakosság segítségével tudtak leküzdeni, s így a lángokat a késő esti órákra sikerült megfékezni.

a tűz jelentős kárt okozott, személyi sérülés azonban nem történt, sőt a helyiségben őrzött értékes állatokat is sikerült kimenekíteni. a tűzoltóság és rendőrség a tűz keletkezésének körülményeit vizsgálja. /mti/

k/sr/zsu km rj hgy

12.01 310784 0654

h

--

sb0033 4 160 mtib1035

akusztikai próba az operaházban

1984. július 31. - jelentős állomásához érkezett július utolsó napjaiban a magyar állami operaház rekonstrukciója. az elmúlt napokban megtörtént a színpadtechnikai berendezések zajsztintjének műszeres ellenőrzése, s a kedvező tapasztalatok alapján kedden délelőtt - koncertszerű előadáson - sor kerülhetett a zeneakusztikai próbára.

a hangverseny programját úgy állították össze, hogy a szakemberek háromféle hangmagasságot mérhessenek - benépesült nézőtér előtt. az előadáson mozart, verdi és wagner dallamai csendültek fel a dalszínház vezető művészei - kincses veronika, mészöly katalin, ercse margit, déry gabriella, póka eszter, gáti istván, gulyás dénes, begányi ferenc, berczelly istván és b. nagy jános - tolmácsolásában. a magyar állami operaház zenekarát kórodi andrás, medveczky ádám és lukács miklós dirigálta.

az akusztikai ellenőrzésre 1250 vendéget - zenészeket, karmestereket, kritikusokat, régi operalátogatókat - hívtak meg, akiknek véleménye dönti el: az üres nézőtéren szerzett tapasztalatokat miként igazolják a teltházás előadások. amennyiben a kérdőívekre adott válaszok is kedvezőnek bizonyulnak - s elvégzik az ugynevezett finom beállításokat -, augusztus 13-tól a művészek vehetik birtokba a megfiatalított operaházat.

az operaház megnyitásának 100. évfordulójára, szeptember 27-re tervezett ünnepi előadásig a mesterek - ígéretük szerint - befejezik a szakipari munkákat, a szcenikai rendszer beszüntetését, butorozást és kárpítózást. /mti/

t/kj km hgy
12.15 310784 1550

JK

--

sb0034 4 130 mtib1036

kitüntetés - balogh istván

1984. július 31. - a népköztársaság elnöki tanácsa balogh istvánnak, a fővárosi népi ellenőrzési bizottság elnökének több évtizeden át kifejtett kiemelkedő szakmai munkássága, valamint aktív közéleti tevékenysége elismeréseként, nyugalomba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta. a kitüntetés trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt szakali józsef, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke és borbély gábor, az mszmp budapesti bizottságának titkára. /mti/

k/sr/km/mz hgy

12.19 310784 0622

--

sb0035 4 180 mtib1038 / közönségszolgálat /

időjárásjelentés

1984. július 31. - tovább tart a meleg idő, sok napsütéssel! melegebbre, nyáriasabbra fordult az idő Európában. egészen a skandináv-félszigetig hatoltak már azok az igen meleg, mediterrán léghullámok, amelyek nagy sebességgel haladnak, és alacsony a nedvességtartalmuk. a hatásuk alatt álló területeken így sok a napsütés, erős a nappali felmelegedés. a hőmérséklet csúcspontjára egyre több helyen éri el a 30 fokot. ennél hűvösebb csak a kelet-európai síkságon van, ahol gyakoriak a zivatarok, valamint a szárazföld nyugati partvidékein, ahová nedvesebb, óceáni léghullámok érkeztek. a kárpát-medence fölé a következőkben még száraz, meleg levegő érkezik, ezért nyári marad az időjárásunk.

hétfőn is erős volt a fölmelegedés az országban. délutánra 26,31 fokra emelkedett a hőmérséklet. az eleinte még felhősebb keleti területeken is csökkent a felhőzet, illetve délutáni gomolyfelhősödést jelentettek. az országban 9-13 órás napsütést mértek. eső sehol sem volt. ma hajnalra 11,17 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országszerte derült, száraz idő volt. 11 órára 22, 27 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23,1 fok volt, és ez 1,5 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

folytatódik a meleg, nyári idő. az ország nagy részén kevés felhő várható, több órás napsütésre lehet számítani. csupán nyugaton-északnyugaton növekszik meg szerdán délután átmenetileg a gomolyfelhőzet, és ott egy-egy nyári zápor, zivatar is lehet.

napközben megélénkül, a dunántúlon helyenként megerősödik a déli, délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13, 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 29, 34 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

derült, száraz, meleg idő lesz. a déli szél néha kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este 24, szerdán hajnalban 17 fok körül alakul.

a balaton térségében ma estig:

megélénkül a déli, délnyugati szél. napos, száraz, strandidő várható a hőmérséklet délután 27, 30, késő este 22, 24 fok között alakul a tó vizének hőmérséklete délután eléri a 22, 23 fokot. /mti/ nj hgy
12.49 310784 2541
A Duna vízállása Budapestnél 290 cm, a víz hőmérséklete 18,4 fok.

--

sb0036 4 160 mtib1039

könyv andré kertészről

1984. július 31. - andré kertészről, a xx. századi fotóművészet egyik legkiemelkedőbb személyiségéről könyvet jelentetett meg a fővárosi fotó vállalat. a vállalkozásról kedden sajtótájékoztatót tartottak, ahol többek között elmondták, hogy a hazai könyvkiadói gyakorlatban eddig meglehetősen szokatlan módon, rendkívül rövid idő alatt jelent meg az andré kertész magyarországon című munka.

JK

a művész most ünnepli 90. születésnapját, s ez év tavaszán a budapesti tavaszi fesztiválon, - amelynek egyik díszvendége volt - kiállításon mutatták be munkásságát. már akkor nyilvánvaló volt, hogy a tárlat jelentős hatással lesz a mai magyar fotóművészetre. magyarországon eddig ugyanis nem jelent meg kötet kertésztől, s a mostani vállalkozás részben e hiányt is pótolni kívánja. természetesen nem helyettesítheti az átfogó, egész életművet bemutató könyvet, de mindenképpen tiszteletreméltó vállalkozás.

a főfotó könyve 50 kertész művet tartalmaz, ezek 1912-1984 között készültek. nyolc fotográfiának ez az első publikációja, s a képek között van az a három is, amelyet a művész márciusi látogatása idején készített. a kötet szöveges részének magvát bodnár jános kertész interjúja adja, s a kiadványban megtalálhatók ancsele éva, barcsay jenő, borsos miklós, kass jános és somlyó györgy írásai is. az angol és francia nyelvű szövegfordítással megjelent mű ötezer példányban kerül az olvasókhoz.

fotóalbumhoz képest rendhagyó módon a kötetben helyet kaptak azok a képek is, amelyek idén márciusban születtek a művész magyarországi látogatása idején. ezeket a fotókat 11 kortárs magyar fotóművész készítette, s az olvasó megtalálja a kertész kiállítás sajtókritikájának néhány dokumentumát is.

kedden a fotóművészeti galériában andré kertész dedikálta a könyvet, majd a nap folyamán szigetbecsén, a művész szülőfalujában a művelődési házban megnyílt a művész munkásságát bemutató fotókiállítás, ahol a magyar nemzeti galéria és a magyar fotóművészek szövetsége tulajdonában lévő eredeti felvételek, fotóalbumok és életrajzi dokumentumok tekinthetők meg augusztus 6-ig. /mti/

t/di/tr km rj olt

13.05

13.30 310784 2160

--

sb0037 4 130 mtib1040

emlékezés balázs bélára

1984. július 31. - balázs béla filmesztéta születésének 100. évfordulója alkalmából augusztus 3-án, pénteken 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

k/di/tr rj olt
13.32 310784 0264

--

sb0038 4 130 mtib1041

kispest az új nemzeti színházért

1984. július 31. - „kispestiek az új nemzeti színházért,, elnevezéssel négynapos akció kezdődött kedden a hazafias népfőnt XIX. kerületi bizottsága, s a lakóbizottságok kerületi vezetősége szervezésében.

a városrész lakosságához néhány hete levélben fordultak az akció meghirdetői, többekhez személyesen látogattak el az aktívák, kérve, hogy családonként legalább öt kilogramm papír átadásával vegyenek részt a meghirdetett kerületi papírgyűjtésben. az értékesítésből származó bevételt az új nemzeti színház felépítésére fordítják. kispesten 15 ideiglenes gyűjtőhelyet jelöltek ki, ahol keddtől négy napon át, délután 2 órától este 7 óráig a lakóbizottságok képviselői veszik át a kispestiek által önként felajánlott újságokat, folyóiratokat, nyomtatványokat. elismervényként szép kivitelű emlékjegyet és tombolajegyet adnak át az akcióban résztvevőknek. /mti/

k/-ri/rj/km/mz olt

13.32 310784 0940

--

1984.07.31.

sb0039 4 170 mtib1042

hármás ikerborjak

1984. július 31 - hármás ikerborjak születtek keddre virradó éjszaka a lajta-hansági állami tangazdaság lajta-pusztai szarvasmarha telepén. a két 18 kilós és a harmadik, 16 kilós bikaborju egyaránt egészséges. anyjuknak, a 9750-es számot viselő magdi nevű tehénnek ez volt a második ellése. /mti//

cser/sza,ká rj olt
13.33 310784 0351

--

sb0040 4 150 mtib1043

palackozóüzemet avattak bükön

1984. július 31. - kedden átadták rendeltetésének a vas megyei bükfürdőn az új gyógy-, ásványvíz és üdítőital palackozó üzemét. két évvel ezelőtt tizenkét győr-sopron, komárom, vas és veszprém megyei vállalat, állami gazdaság, termelészövetkezet, áfész alakított gazdasági társulást erre a célra a fertői nádgazdasági vállalat gesztorságával, s kezdett hozzá a palackozó építéséhez, a bükki gyógyvíz további hasznosításának előkészületeihez.

a bük község határában 1957-ben feltört termálvíz legnagyobb értéke a jelentős kalcium, magnézium és hidrokarbonát tartalom. a termálvizet 1965-ben nyilvánították gyógyvízzé. a feltárása óta a forrás környékén kis fürdőváros alakult ki, amely folyamatosan tovább épül. a bükki fürdőt ma már évente mintegy 900 ezren keresik fel. a víz elsősorban mozgásszervi megbetegedések utókezelésére, nőgyógyászati bántalmakban szenvedők gyógyítására alkalmas. ivókúra formájában gyomorsavtúltengés, gyomor, bél- és epebántalmak kezelésére is hatásos.

az új palackozót görög-nszk-osztrák kooperációban, árucsere-szerződés alapján korszerű töltősorral szerelték fel, amelynek teljesítménye 5800 liter óránként. az üdítőitalok egy részéhez görög alapanyagot használnak fel, s a már ismert „olimpós”, üdítőitalként hozzák forgalomba, másrészt új üdítőitalként a bükki keserűt palackozzák, amely tizenhat hazai gyógynövény kivonatából készül. ez utóbbi kedvezően befolyásolja a szervezet vérellátását, a szív működést, az anyagcserét. a koncentrátum nem tartalmaz semmiféle tartósítószer. a harmadik italféle a bükki ásványvíz, amely meleg hévizei forrásvízből készül, s szénsavval dúsítják. tisztán, illetve szörppel, borral elegyítve egyaránt fogyasztható.

X

1984.07.31.

a palackozó üzem a tervek szerint még ebben az évben ötmillió liter üdítőitalt és 2,6 millió liter ásványvizet hoz forgalomba. a következő évben pedig már évi tizenegy millió liter különböző üdítőital és három-négy millió liter ásványvíz előállítását, forgalmazását tervezik. ezzel elsősorban a hazai ellátást javítják, de exportálnak is. /mti/

Lér/mé/ká/mz olt

13.34 310784 2111

--

sb0041 4 160 mtib1044 /közönségszolgálat/

a horsenszi gárda hazánkban

1984. július 31. - dániából érkezik vendégszereplésre budapestre és pest megyébe a horsens garden /horsenszi gárda/ fuvósenekar. az 1942-ben alakult 51 tagú együttes a dán királyi gárda egyenruhájában pompázik: tűzpiros mentjüket keresztbe feszíti a kettős, hófehér mellőv, medveszőr sapkájukkal és fekete csizmájukkal összhatásban látványosságot jelentenek. augusztus elsején szerdán a halászbástyán katonai pompával vonulnak végig 18 órakor tambur-majorjuk vezényletével, ezt követően fuvós koncertet adnak az építményben.

a ma már többnyire kadét-korú zenészekből álló rezes-dobos gárda augusztus másodikán szentendrén, a templom téren, másnap veresegyházán, a viziszinpadon koncertezik. /mti/

k/kr/km/mz olt

13.39 310784 0766

--

bel

- 30 -

1984.07.31.

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. július 31. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	22 fok,
osló	19 fok,
stockholm	21 fok,
helsinki	24 fok,
berlin	26 fok,
varsó	28 fok,
leningrád	23 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	24 fok,
prága	28 fok,
bécs	30 fok,
róma	31 fok,
madrid	32 fok,
belgrád	32 fok,
bukarest	29 fok,
szófia	30 fok,
athén	31 fok. /mti/

14.21 310784 0806

--

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. július 31. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 26, 31, csütörtökön hajnalban 13, 18 fok.

csehszlovákia:

bel

- 31 -

1984.07.31.

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, nyugaton néhány helyen záporral, zivatarral. a hőmérséklet szerdán kora délután 27, 32, csütörtökön hajnalban 12, 17 fok.

szovjetunió:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 28, 33, csütörtökön hajnalban 12, 17 fok.

románia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 29, 34, csütörtökön hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 30, 35, csütörtökön hajnalban 14, 19 fok. /mti/

kf/sl/mz olt

14.22 310784 0982

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - szőlőlisztharmat

1984. július 31. - a dombvidéki szőlők mellett már a síkvidéken is egyre több helyen lép fel a fürtökön a szőlőlisztharmat. a betegség szerencsére még nem nagy mértékű. az első tünetek azonban arra figyelmeztetnek, hogy a melegben a fertőzési folyamat veszélyesen gyorsulhat. az erős fertőzés kialakulásának megakadályozására most rendkívül fontos a preventív, blokkoló permetezés. a védekezés hatékonyságát laza, szellős lombzat kialakításával növelhetjük.

augusztus első napjaiban várható a tarka szőlómoly második nemzedékű hernyóinak általános kelése és némi „késéssel” megkezdődött a nyerges szőlómoly rajzása is; a későbbi rajzás miatt külön kell majd védekezni ellene. /mti/

14.28 310784 0748

--

sb0045 4 150 mtib1049 /közönségszolgalat/

autó-sorszámok

1984. július 31.

trabant limousin hycomat	budapest	737
trabant hycomat combi	budapest	81
trabant limousin	budapest	24408
	debrecen	15266
	győr	21292
trabant combi	budapest	8209
	győr	3965
wartburg limousin	budapest	12331
	győr	7345
wartburg de lux	budapest	16662
	győr	9934
wartburg de lux tolótetős	budapest	3684
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	920
lada 1200	budapest	31210
	debrecen	19536
	győr	10472
lada 1300 s	budapest	12370
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12117
	debrecen	8230
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	18158
	győr	6184
polski fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	20984
	debrecen	12133
zasztava	budapest	5937

/mti/ fgy/sl mi hgy
14.37 310784 2291

20k

--

sb0046 4 150 mtib1050

mérsékelten csökkenő zöldség-gyümölcs árak

1984. július 31. - emelkedett a zöldség, élénkült a gyümölcsforgalom, bővült a választék és mérsékelten csökkentek az árak a hét eleji zöldség-gyümölcs piacon.

a jelzések szerint az igényeket meghaladó a korai burgonya, a főzőhagyma, a főzőtök, a fejes- és kelkáposzta, a paprika, a paradicsom és a levelező zöldség felhozatal. lassan emelkedik a piacra kerülő juliskabab, a kifejtőbab és az uborka mennyisége. tartósan jó a sárgarépa, a gyökér, a karalábé és a gumós zeller kínálat; a sárgarépát és gyökeret már kilóra is adják. új cikk a piacokon a vöröskáposzta, padlizsán, pattison és cukkini bővít a zöldségválasztékot.

ugyancsak választékos a nyári alma és körte kínálat. napról-napra emelkedik a sárga- és az őszibarack felhozatal. a sárgadinnye növekvő mennyisége mellett egyre több már a görögdinnye, amelyet egyes piacokon külön árusítóhelyeken kínálnak. meggy, ribiszke és színes egres kisebb mennyiségben még minden piacon kapható.

a kedvezően induló hét eleji felhozatal nyomán csökkentek a piaci árak. a múlt hetihez képest 80 fillérrel olcsóbban árusítják a nyári burgonyát, 1-2 forinttal a főzőhagymát, 26-28 forinttal a paradicsomot - ára 12-24 forint -, a gyümölcsök közül 3-6 forinttal a nyári almát, 12-20 forinttal az őszibarackot - ára most 10-30 forint -, 5-9 forinttal a sárgadinnyét és 3-6 forinttal a görögdinnyét. kissé emelkedett viszont - 2 forinttal - a tisztított karfiol és 2-6 forinttal a tölténivaló paprika ára. /mti/

kf/sl/mz olt

14.42 310784 1540

An 1640

--

sb0047 4 130 mtib1051

uj abc-áruház szentendrén

1984. július 31.- új abc áruházat avattak kedden szentendrén. a helyi fogyasztási szövetkezet 420 négyzetméter alapterületű új üzlete jelentősen javítja az üdülőterület élelmiszer és vegyiáru ellátását, s csökkenti a déli városrészen a hév megállónál levő abc zsúfoltságát. a több mint 10 millió ft-os beruházáshoz a közművesített telket a helyi tanács adta, kivitelezést pedig a helyi áfész szakemberei végezték. az áruházhoz a jövőben új utat és gépkocsi parkolót is építenek. /mti/

gál/kz/mz olt

15.05 310784 0542

--

sb0048 4 160 mtib1052

világsztárok a margitszigeten

1984. július 31. - szerdán és csütörtökön este világhírű művészek vendégszereplésével operagálaestet mutatnak be a margitszigeti szabadtéri színpadon. ahogy a fellépő művészek neve a világ operaművészetének élvonalát fémjelzik, úgy a felhangzó áriákat, kórusbetéteket, nyitányokat is az operairodalom legnagyobb alkotóinak világszerte ismert műveiből választották.

az ujjávarázsolt, festői környezetben levő szabadtéri színpadon b. nagy jános, alexandrina milcseva, stefan elenkov, matsumoto miwako, seta del grande, michele molese, roman majboroda, maria olkisz, valamint a magyar állami operaház előadásában csendülnek fel az operarészletek. a műsorban verdi a végzet hatalma című operájának nyitánya és béke-áriája, a trubadur cigánykórusa, azucena és manrico kettőse, a rigolettóból a kvartett és az asszony ingatag-dal, az aida-ból a térj vissza győztesen, a traviatából germont áriája, a simon boccanegra-ból fiesco áriája, az otelló-ból a füzfa ária, és a nabucco rabszolga kórusa, továbbá borogyin igor herceg, gounod faust, puccini toscá és turandot, mascagni paraszti becsület, saint-saëns sámson és delila, bizet carmen, rossini a tolvaj szarka, donizetti don pasquale című operájának egy-egy részlete hangzik fel. a máv szimfonikus zenekart nagy ferenc, illetve a televízió nemzetközi karmesterversenyének legutóbbi győztese, hans richter vezényli. /mti/

t cs/km/mz olt

15.07 310784 1439

An 1640

--

sb0049 4 130 mtib1053

egy hónapra bezár a széchenyi könyvtár

1984. július 31. - augusztus 1-től egy hónapon keresztül zárva lesz az országos széchenyi könyvtár valamennyi helyisége a közönség és a kutatók előtt. nem látogatható a színháztörténeti, valamint a zeneműtár sem.

szeptember 1-én a színháztörténeti gyűjtemény kivételével a régi helyen nyitják meg a könyvtárat. a színháztörténeti anyagot ugyanis októbertől már az új várbeli helyiségbe viszik át. a zeneműtár ez év szeptemberében csak egy hónapi időtartamra nyit ki, mert itt is csomagolni kell a kottákat, a lexikonokat, s a zenei könyveket. a tervek szerint a jövőben a két gyűjtemény a várban közös olvasóteremben fogadja majd az olvasókat. a nyári hónapokban egyébként júliustól kezdődően tervszerűen folyt a könyvtár átköltöztetése új otthonába: több mint 70 ezer kötet már a várban van, de az 1985-ös áprilisi átadásig mintegy 6 millió könyv, ujság, folyóirat és nyomtatvány átszállítását kell még megoldani. a könyvtár dolgozóinak munkáját dicséri, hogy a nagyszabású munkálatok idején csupán augusztusban zárnak be. a nyári szünet alatt nemcsak a könyvek ládázását és szállítását végzik gyorsabb ütemben, hanem takarítanak és selejteznek is. /mti/

i di/cs/km/mz olt

15.10 310784 1238

--

sb0050 4 130 mtib1054

építőtáborok: félidei mérleg /1. rész/

1984. július 31. - félidejéhez érkezett az építőtábori idény: július utolsó napjáig több mint harmincezer fiatal töltött emlékezetes heteket mezőgazdasági, építőipari, ut-vasutépítési, vendéglátóipari és más jellegű idénymunkával. az építőtábori mozgalom nemzetközivé válását jelzi, hogy több ezer magyar és külföldi fiatal dolgozik „cseretáborokban”, „kedden például 600 bolgár fiatal utazott haza, befejezve a magyar építőtáborokban végzett munkát, s 400 magyar fiatal tért vissza a bolgár építőtáborokból.

nagyistók lászló, a kisz kb építőtáborok bizottságának titkára az mti munkatársának elmondta: a félidei mérleg adatai szerint az építőtáborok idén a korábbi évekenél is eredményesebbek. az első két

An 1640

turnusban dolgozó fiatalok napi munkabérének átlaga 117.50 forint volt, szemben az 1982-es 81, és a tavalyi 107 forinttal. ez a teljesítmények javulását, és a jobb munkaszervezést egyaránt jelzi.

a fiatalok túlnyomó többsége idén is az építőiparban tevékenykedik; munkájuk révén jól halad - egyebek között - az uttörőstadion újjáépítése, a bicskei és a tiszadobi nevelőotthonok felújítása, valamint a szombathelyi kisz-lakások építése. táborozók dolgoznak az ajka környéki vasuti pályán, makó csatornahálózatának bővítésén, szentendre szépítésén, csinosításán, s a békés megyei szanazugi uttörőtábor építésén is.

rendkívül népszerűek az idén először szervezett sátoros környezetvédő táborok: a balatonnál és a velencei tónál nagy lelkesedéssel gyűjtik a szemetet, tisztítják a parkokat a diákok. önzetlenül, társadalmi munkában végzett tevékenységükről valamennyi helyi tanácstól elismerő véleményt hallottak a kisz kb illetékesei.

az idei év érdekes kísérlete a diákok által leszedett gyümölcs önálló értékesítése. július elejétől a balaton északi és déli oldalán tíz állandó és öt mozgó árusító helyen vásárolhatnak az építőtábori gyümölcsöt, az üdülők; július 15-től a velencei tónál, az elmúlt héten pedig a budapesti nagyüzemekben is megjelentek a diákok gyümölcsös standjai. annyi már az igazi gyümölcsszezon beköszönte előtt látszik, hogy a kezdeményezés révén sokhelyütt a megszokottnál olcsóbban juthatnak gyümölcshöz a vásárlók. a cseresznye, a meggy és a sárgabarack átlagos ára például az elmúlt napokban 26-27 forint volt, miközben az üzletekben 36-45 forintért kínálták kilóját. sokhelyütt sikerült elérni a kezdetben sem titkolt célt: a környékbeli kiskereskedők kénytelenek voltak csökkenteni borsos áraikat. /folyt. köv./

sr/tr/mz

15.19 310784 2535

AW 16 40

--

sb0051 4 130 mtib1055

építőtáborok: félidei mérleg /2. rész/

ugyancsak jól sikerült az idei év másik próbálkozása: sokan keresik fel az építőtáborozó diákok által üzemeltetett pécsi szállodát. az egyéni diákturistákat fogadó hotel kihasználtsága eddig mintegy 60-70 százalékos, s a kedvező tapasztalatok alapján a kisz kb illetékesei tervezik, hogy hasonló nyári szálláshelyekből országos hálózatot építenek ki. a szállodát egyébként diák igazolvánnyal lehet igénybe venni - legfeljebb három éjszakára -, s a 35-40 forintos napi szállásdíj a reggeli költségeit is tartalmazza. /mti/

sr/tr/-ár/mz olt

15.21 310784 0597

--

sb0052 1 160 mtib1056

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0092 mtib1044 sz. /a horsenszi gárda .../ hírünk címe és a szöveg helyesen:

dán fuvószenekekar hazánkban.

1. bek. 2. sorában:

... pest megyébe a horsens garden ----- fuvószenekekar.

4. sorában:

... tüzipiros mentéjüket keresztbe ...

8-9. sorában:

... ezt követően fuvós koncertet adnak. -----

a ma már ...

/mti/ mz ie
16.34 310784 0499

JOK 17 15

--

1984.07.31.

sb0053 4 180 mtib1057

időjárásjelentés

1984. július 31. - a meteorológiai intézet jelentése szerint:

meleg, nyári idő
várható időjárás szerda estig:

folytatódik a meleg, nyári idő. csak a nyugati, északnyugati
megyékben lehet átmeneti gomolyfelhőképződés és egy-egy helyi zápor,
zivatar. az ország nagy részén marad a száraz idő. a déli,
délnyugati szél megélénkül. a délutáni hőmérséklet: 29 és 34 fok
között alakul. /mti/

gw ie
16.41 310784 0523

--

sb0054 4 130 mtib1058

Lutheránus világgyűlés - káldy zoltán az új elnök

1984. július 31. - a lutheránus világszövetség vii. naggyűlése
kedden budapestén káldy zoltánt, a magyarországi evangélikus egyház
püspök-elnökét választotta a világszövetség soros elnökévé.

x x x

káldy zoltán 1919. március 29-én született. a pécsi
tudományegyetem soproni hittudományi karán szerzett teológus
diplomát. 1941 és 1958 között segédlelkészként, majd lelkészként
tevékenykedett pécsen. közben, 1954-től négy éven át a
tolna-baranya evangélikus egyházmegye esperese volt. 1958-ban
budapestén a déli evangélikus egyházkerület püspökévé választották
meg; 1967-től a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnöki
tiszttét tölti be. munkásságával az országhatárokon túl is elismerést
szerzett: több külföldi teológiai fakultás avatta tiszteletbeli
doktorrá.

a hazai evangélikus egyház vezetője széleskörű közéleti
tevékenységet folytat. tagja a hazafias népfront országos tanácsának
és az országos béketanács elnökségének. 1971 óta országgyűlési
képviselő. tagja számos nemzetközi egyházi szervezet vezető
testületének, így az egyházak világtanácsa központi bizottságának.

/mti/ kj/mi/-ár ie

17.08 310784 1207

An

--

1984.07.31.

sb0055 4 130 mtib1059 /embargó 18 óráig!/
megbízólevél-átadás /malaysia/

1984. július 31. - dr. trautmann rezső, az elnöki tanács
helyettes elnöke kedden fogadta zainal abidin bin mokhtar rendkívüli
és meghatalmazott nagykövetet, a malaysiai államszövetség új
magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél
átadásán jelen volt roska istván külügyminiszterhelyettes. /mti/

k/km/tr mi ie

17.10 310784 0384

--

sb0056 4 130 mtib1060

béketábor fiataloknak

1984. július 31. - ifjúsági béketábor nyílt budapestén az
országos béketanács ifjúsági-és diák bizottsága szervezésében. az
ország különböző pontjairól összesereglett mintegy száz fiatal - a
békemozgalommal foglalkozó kisközösségek, klubok képviselői -
szakértők előadásai segítségével kaphatnak áttekintést a magyar és a
nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseiről.

a táborban tájékozódhatnak a hazánkban működő békeklubok
helyzetéről, megismerkednek néhányukkal, s megbeszélnek azokat a
tevékenységeket, amelyek megvalósításával még eredményesebb lehet a
tevékenységük.

a szervezők arra törekednek, hogy a táborlakók - az oldott,
formaságoktól mentes eszmecseréken elhangzottak hasznosításával,
elsajátításával - még inkább bekapcsolódjanak a helyi békemozgalmi
munkába. a résztvevők között fiatal értelmiségiek és munkások,
lelkészek és politikai aktivisták egyaránt vannak. a tervek szerint
ellátogatnak az országos béketanács munkabizottságaihoz, s a hét
végén pusztavacstot keresik fel: részt vesznek a békefesztiválon.
/mti/

-gi/mi/mz/-ár/gw ie
17.11 310784 1093

An

--

sb0057 4 130 mtib1061 /embargó 18 óráig!/
 üdvözlő távirat /svájc/

1984. július 31. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban fejezte ki jókívánságait Leon schlumpf-nak, a svájci államszövetség elnökének hazája nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

k/km/tr mi ie

17.11 310784 0243

--

sb0058 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. július 31. - rövidített utvonalon jár augusztus 1-én és 2-án reggel 8 és déli 12 óra között a 37-es villamos: az utasok csak az új köztemető, végállomás és a hungária körut-salgótarjáni ut kereszteződése között vehetik igénybe a járatot, innen pedig a 28-as villamossal juthatnak el a józsef köruti végállomásig. átszálláskor az érvényesített jegy számkocka nélküli végét kell ismét kezelni. /mti/

jk/-ár/gw ie
 17.13 310784 0452

--

sb0059 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

utfelujítás az árpád fejedelem utján

1984. július 31. - burkolatfelujítás kezdődik augusztus 1-én reggel a iii. kerületben, az árpád fejedelem utján. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat a munkálatok során aszfaltszönyeget terít le az árpád-híd déli lehajtója és a nagyszombat utca közötti szakaszon. a felujítás várhatóan október 15-ig tart, addig a forgalom elől lezárt utszakaszt a nagyszombat utca - corvin ottó utca utvonalon kerülhetik el a járművek. /mti/

jk/-ár/gw ie
 17.16 310784 0496

AW

--

sb0060 4 150 mtib1064

gabonatűz

1984. július 31. - gabonatűzet okozott kedden a felelőtlen tüzgyújtás nógrád megyében, a palotáshalmi tarcsi dűlőben, ahol egy 40 hektáros learatott területen végeztek tarlóégetést. a tűz rövidesen tovaterjedt, így 10 hektár lábbon álló buza is a lángok martalékává vált. a tüzet a helyszíntre vonult tűzoltók rövidesen eloltották. a felelősség megállapítására a tűzoltóság és rendőrség megkezdte a vizsgálatot. /mti/

és/gg/gw ie
 17.21 310784 0454

--

sb0061 4 150 mtib1065

szakszervezeti tanácskozás a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny indulásának tapasztalatairól /1. rész/

1984. július 31. - a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny indulásának tapasztalatairól tanácskoztak kedden a szot székházában az ágazati szakszervezetek és a szakszervezetek megyei /budapesti/ tanácsainak képviselői. megállapították, hogy a közelgő pártkongresszus tiszteletére kiszélesedett felszabadulási munkaverseny a dolgozók nagy tömegeit mozgósítja olyan kezdeményezésekre, amelyek szűkebb munkahelyi feladataik teljesítésén túl hozzájárulnak gazdaságpolitikai célkitűzéseink megvalósításához is. mint arra a tanácskozás résztvevői rámutattak, az igazán értékes, formális elemektől mentes vállalatok ott születtek, ahol a gazdasági vezetők az első fél év eredményeit mérlegelve vitatták meg a dolgozókkal a soron következő teendőket.

a szocialista brigádok többségének felajánlásai szorosan kapcsolódnak a legfontosabb vállalati célkitűzésekhez, s legfőképpen a gazdálkodás javítását. vállalatok egész sorát tették a takarékosabb anyag- és energiafelhasználásra, az eddig külföldről beszerzett anyagok és alkatrészek hazaival történő helyettesítésére, a vállalati exporttervek megvalósításának támogatására. sok példa bizonyítja, hogy a különféle szakterületek munkatársainak együttműködésével olyan összetett feladat is megoldható, mint például a gépek állásidejének csökkentése. több helyütt erre vállalkoztak közösen a gépek kezelői, karbantartói, a munka irányítói, szervezői. *és szolgálják.*

AW
 1984

a vállalatok gazdálkodását segítő felajánlások mellett azonban kissé háttérbe szorult a brigádok szocialista embert formáló szerepe. a vártnál kevesebb olyan felajánlás érkezett, amely a közösségi szellem kibontakoztatására, erősítésére ösztönözné a dolgozókat, hogy az együtt tanulás, kulturálódás, szórakozás tartalmat kapjon. /folyt. köv./

be/gg mi

18.31 310784 1900

--

sb0062 4 150 mtib1066

szakszervezeti tanácskozás /2. rész/

a tanácskozáson foglalkoztak a szakszervezeti mozgalom munkaversennyel kapcsolatos sajátos feladataival is. felhívták a szakszervezeti aktivistákat: munkahelyükön igényeljék a gazdasági vezetőktől és működjenek velük együtt abban, hogy folyamatosan értékeljék a munkaverseny eredményeit, a brigádok anyagi elismerése arányos legyen teljesítményükkel. emellett folyamatosan tájékoztassák a dolgozókat a kiemelkedő munkasikerekről. végezetül hangsúlyozták, hogy most már a felajánlások tettekre váltásán a sor. /mti/

be/gg sl mi ie

18.33 310784 0585

AW 1917

--

sb0063 4 150 mtib1067

társadalombiztosítási vezetők eskütétele /faluvégi Lajos/

1984. július 31. - kedden, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetője előtt esküt tettek a főigazgatóság és a megyei társadalombiztosítási igazgatóságok vezetői.

mint ismeretes, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács törvényerejű rendeletet, illetve határozatot hozott a társadalombiztosítás irányítási rendszerének korszerűsítéséről, mely szerint a társadalombiztosítást önkormányzati jellegű szervek közreműködésével az állam irányítja.

a törvényerejű rendelet kimondja: a társadalombiztosítás állami irányítását úgy kell erősíteni, hogy a szakszervezetek irányítása alatt kialakult demokratikus formákat meg kell őrizni. ennek megvalósítására az érdekképviseleti és állami szervek részvételével országos társadalombiztosítási tanács alakult, amely a minisztertanács tanácsadó és véleményező testülete.

a keddi eseményen faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes köszöntötte az esküt tett vezetőket és kiemelte, hogy a társadalombiztosítás állami irányítással az osztársadalmi érdekek talaján, az eddigi értékeket megőrizve és továbbfejlesztve fejtheti ki tevékenységét. a társadalombiztosítás irányításának korszerűsítésével, a kormány tanácsadó és véleményező testületének, az országos társadalombiztosítási tanácsnak az életrehívásával lehetővé vált, hogy a társadalmi felügyelet még jobban érvényesüljön.

ma már a lakosság legszélesebb rétegeinek ügyeit csak úgy lehet igazán jól intézni, ha folyamatossá válik a társadalmi és a hivatali szervezetek közötti párbeszéd - mondta faluvégi Lajos, majd a kormányzatnak a szociálpolitika és a társadalombiztosítás fejlesztésével kapcsolatos elgondolásairól szólt. hangsúlyozta, hogy elsősorban a legjobban rászorulóknak kell többet nyújtani, lehetővé kell tenni, hogy az állampolgárok jobban beleszóljanak ügyeik intézésébe, és ehhez korszerűsíteni kell a társadalombiztosítással kapcsolatos hivatali munkát is. /mti/

sl/mi ie

18.44 310784 2014

AW 1917

--

sb0064 4 130 mtib1071

duna művészegyüttes

1984. július 31. - kedden hazaérkezett angliai vendégszerepléséről a belügyminisztérium vörös csillag érdemrenddel kitüntetett duna művészegyüttese. az együttes július 23. és 30. között hét alkalommal lépett fel Londonban, a royal festival hall-ban. mint dr. szabó józsef, a delegáció vezetője elmondta: magyar folklór műsorukat több mint 15 ezren tekintették meg. sikerüket jelzik a nagy angol napilapokban megjelent elismerő kritikák, s az is, hogy a művészegyüttes tagjai részére London tanácsának alelnöke különfogadást adott. /mti/

gg/gw ie

19.41 310784 0584

--

sb0065 4 130 mtib1072

fogadás a perui köztársaság nemzeti ünnepén

1984. július 31. - José Pablo Morán val, a perui köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott kedden a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett Nagy Gábor külügy-, Herkner Ottó külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint gazdasági, társadalmi és kulturális életünk több képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

és/gg/-ár mi ie

20.09 310784 0482

Aw

--

sb0066 4 130 mtib1073

az elnöki tanács fogadása az Lvsz nagygyűlése tiszteletére

1984. július 31. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke kedden a parlamentben fogadást adott a Lutheránus Világszövetség VII. nagygyűlése résztvevőinek tiszteletére. a fogadáson megjelent Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Miklós Imre államtitkár, az állami egyháziügyi hivatal elnöke, továbbá az elnöki tanács több tagja. a kongresszus küldöttei és az Lvsz vezető tisztségviselői mellett ott voltak a társegyházak képviselői is. /mti/

t/kj mi ie

20.12 310784 0588

--

sb0067 4 130 mtib1075

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 31.

sb0001 a tanácstagok beszámolója /1. rész/
 sb0002 a tanácstagok beszámolója /2. rész/
 sb0003 egészségkultúra
 sb0004 ellenőrzés a XV. kerületi .../1. rész/
 sb0005 ellenőrzés a XV. kerületi .../2. rész/
 sb0006 zavartalan nyári állatpiac
 sb0007 ésszerűbb csomagolásban
 sb0008 tervpályázat
 sb0009 társasági szerződés
 sb0010 közlekedés a békefesztiválra /1. rész/
 sb0011 közlekedés a békefesztiválra /2. rész/
 sb0012 soproni műemlékekre ...
 sb0013 uszik a tündérfátyol
 sb0014 madárszemle a Lakitelki ...
 sb0015 munkásmozgalmi harcosok ...
 sb0016 hétvégi szegedi program
 sb0017 népművészeti vásár veszprémben
 sb0018 szedd és vidd! - gyümölcsakció
 sb0019 csillagász uttorók
 sb0020 új szabadidő központ
 sb0021 árva gólyák - gyámság alatt
 sb0022 árhullám a szigetköznel
 sb0023 halálos balesetek a fővárosban

Aw

sb0024 ismét benépesültek ...
 sb0025 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0026 gádor istván temetése
 sb0027 szolnoki kombájnosok ...
 sb0028 közterületi felügyelők ...
 sb0029 kitüntetés
 sb0030 új kemping
 sb0031 nemzetközi gyermektábor
 sb0032 tűz törökbálinton
 sb0033 akusztikai próba az operában
 sb0034 kitüntetés - balogh istván
 sb0035 időjárásjelentés
 sb0036 könyv andré kertészről
 sb0037 emlékezés balázs bélára
 sb0038 kispest az új nemzeti színházért
 sb0039 hármas ikerborjak
 sb0040 palackozóüzemet avattak bükön

/folyt. köv./ rj
 21.02 310784 1401

--

sb0068 4 180 mtib1076

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a horsenszi gárda hazánkban
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 növényvédelmi előrejelzés
 sb0045 autó-sorszámok
 sb0046 mérsékelten csökkenő zöltség-gyümölcsárak
 sb0047 új ábc-áruház szentendrén
 sb0048 világsztárok a margitszigeten
 sb0049 egy hónapra bezár a széchenyi könyvtár
 sb0050 építőtáborok: félidei mérleg /1. rész/
 sb0051 építőtáborok: félidei mérleg /2. rész/
 sb0052 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0053 időjárásjelentés
 sb0054 lutheránus világgyűlés - káldy zoltán az új elnök
 sb0055 megbízólevél-átadás /malaysia/
 sb0056 béketábor fiataloknak
 sb0057 üdvözlő távirat /svájc/
 sb0058 a főinform jelenti
 sb0059 ufelujítás az árpád fejedelem útján
 sb0060 gabonatüz

Au

sb0061 szakszervezeti tanácskozás /1. rész/
 sb0062 szakszervezeti tanácskozás /2. rész/
 sb0063 társadalombiztosítási vezetők eskütétele /faluvégi lajos/
 sb0064 duna művészegyüttes
 sb0065 fogadás a perui köztársaság nemzeti ünnepén
 sb0066 az elnöki tanács fogadása az lvsz nagygyűlése tiszteletére
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 oltványi ottó
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ mi

21.03 310784 1429

Au

--

